

## 检察官助力 56万元血汗钱 回来了

■通讯员 郑雨佳 周霞

本报讯 “一年了，我们的血汗钱终于讨回来了，家里可就指望着这笔钱过年呢！感谢你们这么短时间就帮我们追回工资。”2月1日，农民工申中元紧紧握着祁东县检察院员额检察官伍丹成、书记员熊宇的手，久久不肯放开。

2020年12月5日，申中元、周兴等40名农民工先后到祁东县劳动监察大队投诉举报，建筑公司拖欠他们的567627元工程款一年多了，一直得不到回应。随后，申中元又向县检察院申请了检察监督，并提供了工资证明以及相关合同文件。

40名工友的背后是40个焦心期盼的家庭，检察官们深感使命重大，决心尽快为农民工兄弟们讨回被拖欠工资。伍丹成、熊宇第一时间联系祁东县劳动监察大队研究案情、共商讨薪方案。通过不懈的调解、沟通、凝聚共识，2021年1月22日，祁东县检察院、县劳动监察大队、农民工代表申中元、周兴等及建筑公司、包工头等人五方行政争议化解现场会在县检察院会议室召开。最终，建筑公司当场与农民工达成支付协议，当天立即全额支付了所拖欠的工资。

“拿到手里我才相信这是真的，像做梦一样”，周兴的激动溢于言表，“一年来，我们每次努力都是从希望到失望，真没想到这次这么快！”

为落实祁东县制定的2020年度根治欠薪冬季攻坚行动工作方案，祁东县检察院充分发挥检察监督职能，多方式多渠道化解社会矛盾。积极与相关部门加强沟通联系，走访县劳动保障监察大队、县信访局、县住房和城乡建设局等多个相关单位，深入摸排线索，及时组织圆桌会议调研分析矛盾风险、召集各方协调化解矛盾，力争及时、高效解决农民工欠薪问题。

珠晖区荷花坪社区：

## 最美“衡阳群众” 获表彰

■本报记者 周琪 通讯员 唐兰荣

本报讯 1月31日，珠晖区广东路街道荷花坪社区召开年度总结及表彰大会，一批最美“衡阳群众”、优秀大学生志愿者和爱心人士获得表彰。

此次获表彰者，长期立足荷花坪社区，结合社区的需求，发挥特长，持续性为社区居民服务。

近年来，荷花坪社区志愿队伍日益壮大。目前，社区共注册“衡阳群众”志愿者800余人，在过去的一年里，荷花坪社区共计发布志愿活动300余场，服务内容包括疫情防控、走访慰问、文明劝导、人口普查等，涌现出了一批爱心人士。

据悉，2020年，荷花坪社区还获得了“湖南省最美文明实践志愿服务社区”“衡阳市文明卫生单位”和珠晖区“三八红旗集体”等多项殊荣。



衡阳群众 有你最美

## 科研监测湿地 守护绿水青山

衡山萱洲国家湿地公园组织开展“世界湿地日”主题宣传；目前，我市共有湿地公园7个，其中国家级5个，省级2个



衡山萱洲国家湿地公园

■通讯员 文峰 赵诗蒋鹏

本报讯 2月2日是“世界湿地日”。今年的世界湿地日主题是“湿地与水，同生命、互相依”。日前，衡山萱洲国家湿地公园组织开展2021年“世界湿地日”主题宣传活动。

2月1日，工作人员通过宣传车、张贴横幅标语、发放宣传书籍等形式向大众宣传湿地的作用、保护湿地的意义，普及了湿地的相关知识，形成了珍惜湿地、爱护湿地的广泛共识。

衡山萱洲国家湿地公园地处衡山县与衡东县的交界区域，呈南北狭长形廊道走向，总面积2849.8公顷。该湿地公园自2014年进行试点建设以来，始终坚持“全面保护、科学修复、合理利用、持续发展”建设理念，立足自身优势和特点，全力开展保护建设工作。湿地公园管理处先后配备了单反相机、望远镜、测距仪、无人机、巡护车、巡护船等专业监测设备，加强对湿地内的水文水质、动植物的监测，为全

面保护、科学修复、合理利用湿地资源提供了有力的科学保障。

2019年底，衡山萱洲国家湿地公园顺利通过国家验收。现如今，中华秋沙鸭、白鹤、小天鹅、白琵鹭、鸳鸯等珍稀鸟类纷纷来此栖息越冬。湿地公园为市民提供诗意般生态空间的同时，也为衡山县的生态效益和经济效益发挥着巨大的作用。

“现在我们晚上、早上都到湿地公园跑步、散步，水质也好，空气也好，感觉蛮舒服的。”市民聂少德说。

据了解，我市湿地面积49916.33公顷，已保护湿地面积36284.34公顷，湿地保护率达到72.69%；湿地公园7个（国家级5个，省级2个），湿地公园总面积12188.34公顷；其中5个国家级湿地公园（衡东洣水国家湿地公园、耒阳耒水国家湿地公园、常宁天湖国家湿地公园、衡山萱洲国家湿地公园、衡南莲湖湾国家湿地公园），2个省级湿地公园（衡阳横江省级湿地公园、祁东杏湖省级湿地公园）。



2月2日，地肥水美的蒸湘区呆鹰岭镇土桥村村民纷纷干塘打鱼。该村位于蒸湘区呆鹰岭镇西北部，辖16个村民小组841户3100余人。近年来，该村在驻村扶贫工作队和村支两委带领下，村民与合作社发展鳜鱼养殖链，走出一条生态效益与经济效益双丰收的可持续发展路子。

■邹红辉 摄



“衡阳群众”在行动

## 石头地里 长出了蔬菜

衡南县检察院通过公益诉讼力促铁路建设临时用地得到复垦

■通讯员 肖喜伟 王小燕

本报讯 “这块地现在变成了组里的菜地，大伙儿今后吃蔬菜就方便多了。”衡南县花江村八角亭村民小组组长肖启新边说边比划，嘴角带着微笑。2月1日，衡南县检察院检察官下乡工作时，顺道回访了衡南县咸塘镇花江村衡茶吉铁路临时占用土地复垦情况。原本是多层碎石铺成的铁路临时施工便道，已复垦成长条形的菜地。

去年3月中旬，衡南县检察院在履行公益诉讼职责时，发现衡茶吉铁路有限责任公司（以下简称衡茶吉公司）申请临时使用的土地在使用期限届满后未复垦到位的线索，遂开展调查。

据媒体公开报道，衡茶吉铁路是由原铁道部、湖南省和江西省三方出资修建的全线电气化铁路，于2008年12月28日破土动工，2014年7月1日正式通车。承办检察官通过调查发现，在修建衡茶吉铁路衡南段时，衡茶吉公司向衡南县人民政府申请若干块临时用地，用于施工临时便道、钢筋堆放场等用途。临时用地使用期限届满后，乃至铁路施工完成、正式通车后一段时间，这块原是一般水田的土地，仍长着杂树、灌木、杂草等。

对衡茶吉公司作为复垦义务人未按照法律规定将该临时用地复垦至满足种植条件的状态，而衡南县自然资源局未依法履职的行为，2020年5月21日，衡南县检察院对衡南县自然资源局以行政公益诉讼立案。

“临时用地期限届满后，衡茶吉公司没有采取必要措施将临时用地复垦至可以种植的状态，荒废了重要的农业资源，损害了社会公共利益。”承办检察官介绍。

2020年6月9日，衡南县检察院向衡南县自然资源局发出诉前检察建议，建议其全面履行监督管理职责，督促衡茶吉公司复垦该临时用地至种植条件状态，验收合格后移交花江村八角亭组民使用。收到检察建议后，衡南县自然资源局立即成立整改领导小组，多次与衡茶吉铁路工程衡南段建设协调指挥部、咸塘镇政府、花江村等单位座谈、查勘现场、拟定复垦方案并实施复垦。

2020年7月21日，十多垄标准化菜地已经取代了原来的杂树、灌木、杂草，菜地旁边还挖好了排水沟。

2020年8月5日，衡南县自然资源局向县检察院送达对检察建议的书面回复。同日，经评估后，衡南县检察院认为该局已经依法履职，社会公共利益得到保护，遂结案。